

# 眼看就过年,看门老人缘何走绝路?

## 长丰一名68岁老人在废弃搅拌站上吊轻生,当地政府介入协调处理



老人就睡在这个简易小棚内,地上铺满稻草



老人上吊用的椅子还留在现场

冰冷的水泥罐脚下,斜撑着一泡沫面板,这个四面透风,没有门窗的角落里,地上铺满了稻草。68岁的看门人高辉老人就窝在这里,扛过了整个冬天。最让他放心不下的,是这些被闲置的搅拌站设备。2月9日上午8点多,在长丰县朱巷镇耿岗村一搅拌站内,高辉老人被发现在楼梯边上吊身亡。高家人怀疑,老人轻生的原因可能有两个,一是被拖欠了一年多的工资,迟迟没有要到;二是经常有人来顺手牵羊偷东西,他怕被老板怪罪下来,心理压力太大。

■ 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

### A 看门老人被发现上吊身亡

昨日下午,市场星报记者赶到事发地时,高家人正在办理后事。这个搅拌站已被闲置多年,位于高铁桥下,搅拌站设备已是锈迹斑斑。

据了解,搅拌站在建成之初,是为了修建高铁,高铁通车后,搅拌站就闲置了,一直没有拆除。高大爷的儿子高南生介绍,在2014年过年前,老父亲就负责在此看门,看护站内的设备。

“是从一名姓李的老板处接手的,一个月工资1500块钱。”高南生称,老父亲身体很硬朗,除了每天回家吃饭外,基本就住在站内。

2月9日上午8点多,有人开车在站内空地上练车,开到几个耸立的水泥罐下时猛然发现,一名老者上吊挂在楼梯上。辖区派出所民警接到报警赶到现场,经过检查,死者就是看门人高大爷,勘察后排除了案件可能。

### B 垫着稻草,老人挺过冬天

高家人闻讯赶来时,只看到冰冷的遗体。高大爷就住在附近村庄,子女在外地打工,其老伴说,“前天晚上(8日)他还在家吃的饭,临走前告诉我,早上要回家吃元宵。”

让子女们始料不及的是,一向很硬朗只是耳朵有点背的老父亲为何会猝然离世?

一排铁制楼梯中段,系上了绳子,下面垫着一个椅子。老人被发现时,椅子就在脚下,“应该是站在椅子上上吊的”。

相比一侧不时急速而过的高铁列车,唯一的看门人生活状况极为简单,一块板房拆卸下的泡沫板,斜靠着形成一个“小屋”,里面堆放了些稻草。这就是高大爷夜里留守的地方,冷风直灌,就靠一床薄被子挺过了寒冷的冬天。

其实北边就有留宿的板房,条件远比这个窝棚要好,但高大爷之所以搬出来,也跟看门有关系。“经常有人来这里小偷小摸,老父亲怕设备被偷了,就干脆搬到外面空地上,守着这些设备过夜,以防住小偷”。

### C 家人认为压垮老人的是“心累”

一个工作上尽心尽责的看门人,为何会上吊轻生。按照家人的说法,原因有两个,一是看门的工资迟迟没发;二是站内经常丢东西,怕被老板怪罪。

原来,高大爷来看门只是口头协议,一年多时间下来,老板只付过2000块钱工资,其余费用迟迟没有支付。高大爷耳朵不好使,就让儿子电话联系老板,但老板说人在外地,一时半会赶不回来。

一个多月前,站内时常有废铁等东西被盗,虽然不值钱,但这让高大爷心理压力陡增。他不止一次告诉儿子高南生,如果老板回来发现东西丢了,肯定要怪罪他,还要赔钱。

高南生曾劝说过父亲,反正工资欠这么多,设备又不值钱,不如就别看门了,直接走人。“但他有点犟,不听劝,认为既然答应别人的事情,就应该做好”。

高家人怀疑,老人最终因为心理压力太大,一个人留守在这里无处倾诉,最终选择了轻生解脱。

### D 老板否认雇佣,当地政府介入

事情发生后,当地村委会联系上搅拌站的李老板,要求他尽快赶回处理善后及赔偿事宜。

村委会一名工作人员表示,在他们介入协调下,双方基本达成了赔偿意见。“老人生前确实比较负责,但看守搅拌站只是私人协议,我们并不知情。”

据悉,这个搅拌站已经废弃不用,当地政府要求尽快拆除搬离,但负责人一直在外地。“我们要求先处理老人善后事宜,再安排对这个搅拌站进行搬离,土地尽快复垦。”该工作人员说。

昨晚,市场星报记者也联系上搅拌站的李老板,他正在赶往长丰的路上,他解释自己跟高大爷并没有劳动关系,“当初只是让他帮忙照看一下,也没提工资的事。”

目前,辖区警方、当地政府已经介入协调处理此事。

## 80余家企业“进贡”140万

### 省粮食局一处长涉嫌受贿周五受审

自2007年开始,每逢重大节日到来之时,众多农产品企业老总的“拜访”,让安徽省粮食局行业管理处原处长朱某某特别“忙碌”,仅2011年春节就有23名老总给朱某某送“过节费”。记者昨日获悉,因涉嫌非法收受他人贿赂140余万元,朱某某将于本周五在合肥中院受审。

■ 直言 蔡娜娜 记者 王伟伟

### 80余家企业“进贡”“收礼”次数百余次

被告人朱某某,52岁,庐江人,大学文化。原任安徽省粮食局行业管理处处长。

经查明,2010年至2013年期间,朱某某利用其担任省粮食局行业管理处处长的职务便利,在安徽省农业产业化龙头企业申报、评审,安徽省农业产业化项目扶持资金申报、评审等方面为他人提供帮助,非法收受他人贿赂127.7万元及价值14.6万元的购物卡等财物。

起诉书显示,朱某某一共有85起犯罪事实,朱某某“收礼”次数上百次,其中以春节、中秋节期间“收礼”较多,仅2011年春节就有23名老总给朱某某送“过节费”。

检方指控,2011年、2012年、2013年春节,安庆市某油脂有限公司邱某,为感谢朱某某在省农业产业化项目评审中给予的关照等事由,三次送给朱某某2万元。

### 第一次受贿为2007年最大一笔受贿款25万

朱某某的贪腐之路早在2007年就已经开始。安徽某企业在2007年到2013年春节期间,其董事长吴某为了企业发展能够得到朱某某的关照,曾6次送给他1.2万元。后来,朱某某头部摔伤后,吴某还送了1万元无记名银行卡。

朱某某所收的最小一笔“礼”为1000元购物卡。检方指控,2013年春节,蚌埠市某粮油有限公司董事长为申报油脂生产线的加工能力证明,送给朱某某价值1000元的购物卡。

其涉案金额最大一笔受贿款为25万元。据检方指控,2008年至2011年春节、中秋节,安徽某粮油工贸有限公司董事长,为通过省农业产业化项目评审等事由,8次送给朱某某共计2.8万元;2011年11月,为感谢朱某某将中央技改项目指标给安徽金利达公司,顾某某一次性送给朱某某25万元。

检方认为,被告人朱某某身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人贿赂127.7万元及价值14.6万元的购物卡等财物,应当以受贿罪追究其刑事责任。

## 4天收获400亿授信 恒大集团“广积粮”



上周,恒大集团先后与中国邮储银行和中国农业银行签订战略合作协议。短短几天,恒大从两大银行获得授信400亿元。业内人士分析称,恒大集团已经开始采取“广积粮”的经营战略。

2月6日,国有四大行之一的中国农业银行与恒大在农行总部签订战略合作协议,中国农业银行行长张云与恒大集团董事局主席许家印共同出席了签约仪式,并在签约前进行了会谈。

据悉,农行将向恒大提供200亿授信,用于民生住宅开发、社区金融、新型城镇化建设及其他领域的合作。根据协议,农行将恒大作为全行性重点客

户,在授信、结算服务、现金管理、全产业链金融支持等方面为恒大提供全方位服务。

官方数据显示,中国农业银行总资产超14万亿,境内分支机构2.4万个,在全球银行排名中位列第9位,在全球500强企业排名中位列第47位。此前,中国邮储银行于2月3日与恒大在京签订战略合作协议,恒大获其200亿综合授信。短短4天时间,恒大从两大银行共获得授信400亿元。

数据显示,1月份全国楼市行情较淡,龙头房企中,万科销售同比下降了16%。恒大成为唯一一家业绩同比增长的龙头房企,1月份销售金额达到116亿,同比增长了5.1%。